

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

Выходит под редакцией В. Вишневского, А. Кулагина,
В. Лебедева-Кумача, М. Либница, Е. Петрова,
Н. Погодина, А. Фадеева.

ОРГАН
ПРАВЛЕНИЯ
СОЮЗА
СОВЕТСКИХ
ПИСАТЕЛЕЙ
СССР

Внеочередная Четвертая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

О РАТИФИКАЦИИ СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОГО ДОГОВОРА О НЕНАПАДЕНИИ

Сообщение тов. МОЛОТОВА

на заседании Верховного Совета Союза ССР 31-го августа 1939 года

Товарищи! Со времени третьей Сессии Верховного Совета международное положение не изменилось к лучшему. Наоборот, оно стало еще более напряженным.

Принимавшиеся со стороны отдельных правительства шаги к устранению этой напряженности показали свою явную недостаточность. Они оказались безрезультатными. Это относится к Европе. Не прошло измерений в лучшую сторону и в восточной Азии. Япония, как и прежде, занимает своими войсками главные города и значительную часть территории Китая, не отказываясь также от враждебных актов в отношении СССР. И здесь положение изменилось в сторону дальнейшего обострения обстановки.

В этой обстановке громадное положительное значение имеет заключение договора о ненападении между СССР и Германией, устрашающего угрозу войны между Германией и Советским Союзом. Чтобы более определить значение этого договора, мне придется кратко остановиться на тех переговорах, которые в последние месяцы велись в Москве с представителями Англии и Франции.

Вы знаете, что англо-франко-советские переговоры о заключении пакта взаимопомощи против агрессии в Европе начались еще в апреле месяце. Правда, первые предложения английского правительства были, как известно, совершенно непримечательны. Они игнорировали основные принципы таких переговоров — игнорировали принцип взаимности и равных обязательств. Несмотря на это, советское правительство не отказалось от переговоров, в свою очередь, выдвигнуло свои предложения. Мы считались с тем, что правительства Англии и Франции трудно было сразу превратить курс своей политики от недружелюбного отношения к Советскому Союзу, как это было еще совсем недавно, в серезьмые переговоры с СССР на условиях равных обязательств, однако, последующие переговоры не оправдали себя.

Англо-франко-советские переговоры проходили в течение четырех месяцев. Они помогли выяснить ряд вопросов. Они, вместе с тем, показали представителям Англии и Франции, что в международных делах с Советским Союзом нужно серьезно считаться. Но эти переговоры настолько прошли в неопределенные прерывания. Их разумеется, не в отдельных «формулярах» и не в тех или иных пунктах проекта договора (пакта). Нет, дело заключалось в более существенных вещах.

Заключение пакта взаимопомощи против агрессии имело смысл только в том случае, если бы Англия, Франция и Советский Союз договорились об определенных военных мерах против нападения агрессора. Поэтому, в течение определенного срока, в Москве происходили не только политические, но и военные переговоры с представителями английской и французской армий. Однако, из военных переговоров ничего не вышло. Эти переговоры затянулись на то, что Польша, которую должны были совместно гарантировать Англия, Франция и СССР, отказалась от военной помощи со стороны Советского Союза. Переходят эти возражения Польши так и не удалось. Больше того, переговоры показали, что Англия и мы стремимся преодолеть эти возражения Польши, а наоборот, поддерживаем их. Понятно, что при такой позиции польского правительства и главного союзника в деле оказания военной помощи со стороны Советского Союза на случай агрессии, англо-франко-советские переговоры не могли дать хороших результатов. После этого нам стало ясно, что англо-франко-советские переговоры обречены на провал.

Что показали переговоры с Англией и Францией?

Англо-франко-советские переговоры показали, что позиция Англии и Франции пропагандирует вспоминаями противническими

Судите сами.

С одной стороны, Англия и Франция требовали от СССР военной помощи против агрессии для Польши. СССР, как известно, был готов пойти этому на встречу при условии получения соответствующей помощи для себя от Англии и Франции. С другой стороны, те же Англия и Франция тут же выступали на склоне Польши, которая решительно отказывалась от военной помощи со стороны СССР. Попробуйте-ка при этих условиях договориться о взаимопомощи, когда помощь со стороны СССР заранее объявляется невозможной и навязанной.

Далее. С одной стороны, Англия и Франция гарантировали Советскому Союзу военную помощь против агрессии в обмен на соответствующую помощь со стороны СССР. С другой стороны, они выставляли свою помощь такими оговорками, частично косвенной агрессии, которые могли превратить эту помощь в функцию давления им формально-юридическое осложнение уильяма от оказания помощи и поставить СССР в состояние изоляции перед лицом агрессора. Попробуйте-ка



Как видите, в этих выводах т. Сталин говорил о том, что Советский Союз стоит за укрепление деловых связей со всеми странами. Но, вместе с тем, т. Сталин предупреждал против провокаторов войны, которые пытаются извлечь из этого опасения у них врагов над другими соображениями. Только в этой связи и можно понять позицию Польши, действующей по указанию Англии и Франции?

В немногих словах дело заключается в следующем. С одной стороны, английское и французское правительства боятся агрессии и видят этого хотели бы иметь пакт взаимопомощи с Советским Союзом, поскольку это усиливает их самих, поскольку это усиливает Англию и Францию. Но, с другой стороны, английское и французское правительства имеют опасения, что заключение серезьмого пакта взаимопомощи с СССР может усилить нашу страну, может усилить Советский Союз, что, очевидно, не отвечает их позиции. Практически признается, что эти опасения у них врагов над другими соображениями. Только в этой связи и можно понять позицию Польши, действующей по указанию Англии и Франции.

Переходу к советско-германскому договору о ненападении.

Решение о заключении договора о ненападении между СССР и Германией было принято после того, как военные переговоры с Францией и Англией зашли в тупик в силу указанных неопределенных разногласий. Поскольку эти переговоры показали, что на заключение пакта взаимопомощи нет основания рассчитывать, мы могли не поставить перед собой вопроса о других возможностях обеспечить мир и устранили угрозу войны между Германией и СССР. Если правительства Англии и Франции не хотели с этим считаться, — это их дело. Наша обязанность — думать об интересах советского народа, об интересах Союза Советских Социалистических Республик. (Продолжительные аплодисменты). Тем более, что мы твердо убеждены в том, что интересы СССР совпадают с коренными интересами народов других стран. (Аплодисменты).

Но это лишь одна сторона дела.

Должно было произойти еще другое обстоятельство, чтобы советско-германский договор о ненападении стал существовать.

Нужно было, чтобы во внешней политике Германии произошел поворот в сторону добрососедских отношений с Советским Союзом. Только при наличии этого второго условия, только когда нам стало ясно, что историческое предписание т. Сталина блестяще оправдалось. (Бурная овация в честь тов. Сталина).

Теперь видно, что в Германии в общем правильно поняли эти заявления т. Сталина и сделали из этого практические выводы. (Смех).

Заключение советско-германского договора о ненападении свидетельствует о том, что историческое предписание т. Сталина блестяще оправдалось. (Бурная овация в честь тов. Сталина).

Смысл этих слов совершенно ясен:

со всеми несоветскими странами Советского Союза стремится иметь добрососедские отношения, поскольку эти страны придерживаются той же позиции в отношении СССР.

В нашей внешней политике с несоветскими странами мы стоим и стоим на базе известного ленинского принципа «мирного сосуществования советского государства и капиталистических стран». Как проявился этот принцип на практике, можно было бы показать на большом количестве примеров. Но ограничусь немногими. У нас, например, с 1933 года существует договор о ненападении и пакт взаимопомощи. Это тоже уже заключено между т. Ворошиловым и французской армией. И никакого вреда не приносит в голову выскаживающихся против этого договора. И это понятно. Поскольку такой договор отвечает интересам СССР, он соответствует и наполнил принцип мирного сосуществования СССР и капиталистических стран. У нас имеются договоры о ненападении также с Польшей и некоторыми другими странами, полуфашистской страной которых всем известно. Но эти договоры не вызывали никаких сомнений. Может быть, не слишком будет напоминать о том, что у нас нет даже такого рода договоров с некоторыми другими, нефашистскими, буржуазно-демократическими странами, скажем, с

той же Англией. Однако, это — не по нашей вине.

С 1926 года политической основой наших отношений с Германией стал договор о нейтралитете, который был продлен уже нынешним германским правительством в 1933 году. Этот договор о нейтралитете действует и в настоящее время.

Советское правительство и раньше считало желательным сделать дальнейший шаг вперед в улучшении политических отношений с Германией, но обстоятельства сложились так, что это стало возможным только теперь. Дело, правда, идет в данном случае не о пакте взаимопомощи, как это было в англо-франко-советских переговорах, а только о договоре ненападения. Тем не менее, в современных условиях трудно переоценить международное значение советско-германского договора.

Вот почему мы положительно отнеслись к приезду германского министра иностранных дел г. фон Риббентропа в Москву.

23 августа 1939 года, когда был подписан советско-германский договор о ненападении, надо считать датой большой исторической важности. Договор о ненападении между СССР и Германией является новаторским пунктом в истории Европы, да и не только Европы.

Вчера еще любители вычитывания в договоре большего, чем то что там написано. (Смех). Для этого пускаются в ход всякого рода догадки и намеки, чтобы породить недоверие к договору в тех или других странах. Но все это говорят лишь о безнадежном бессилии врагов договора, которые все больше разбазаривают себя, как враги и Советского Союза и Германии, стремящиеся спровоцировать войну между этими странами.

Во всем этом мы видим новое подтверждение необходимости соблюдать особую осторожность насчет провокаторов войны, привыкших загребать жар чужими руками. Мы должны быть на-чуку на договоре ненападения в тех или других странах. Но все это говорит лишь о безнадежном бессилии врагов договора, которые все больше разбазаривают себя, как враги и Советского Союза и Германии, стремящиеся спровоцировать войну между Германией и Советским Союзом.

Нам понятно, когда эту линию ведут материальные империалисты. Но нельзя пройти мимо таких фактов, что особым усердием в этом деле отличились в последнее время некоторые лидеры социал-демократических партий Франции и Англии. А эти господ действительно настолько засутились, что лезут из кожи, да и только. (Смех). Эти люди требуют, чтобы СССР обязательно втянулся в войну на стороне Англии против Германии. Уже не ума ли смысли эти заразившие поджигатели войны? (Смех). Разве трудно понять, что СССР в силу которого СССР не обязаны втягиваться в войну ни на стороне Англии против Германии, ни на стороне Германии против Англии? Разве трудно понять, что СССР проволок и будет проводить свою собственную самостийную политику, ориентированную на интересы народов СССР, и только из эти интересы? (Продолжительные аплодисменты). Если у этих господ имеется уже такое неудержимое желание вовлечь, пустяк вовлечь самих, без Советского Союза (Смех). Аплодисменты. Мы бы посмотрели, что это за вояки. (Смех). Аплодисменты.

История показала, что вражды и войны между нашей страной и Германией были не на пользу, а во вред нашим странам. Самыми пострадавшими из войны 1914—18 годов вышли Россия и Германия. (Голос: «Правильно»). Поэтому интересы народов Советского Союза и Германии лежат не на пути вражды между собою, народы Советского Союза и Германии нуждаются в мирных отношениях друг с другом. Советско-германский договор о ненападении кладет конец вражде между Германией и СССР, а это в интересах обеих стран. Различие в мировоззрении и в политических системах не должно и не может быть препятствием для установления хороших политических отношений между обеими государствами, как подобное же различие не препятствует хором политическим отношениям СССР с крупными несоветскими капиталистическими странами. Только враги Германии и СССР могут стремиться к созданию и раздуванию вражды между народами этих стран. Мы стоим и стоим за дружбу народов СССР и Германии, за развитие и расширение дружбы между народами Советского Союза и германским народом. (Бурные аплодисменты). Мы бы посмотрели, что это за народы. (Смех). Аплодисменты.

В наших глазах, в глазах всего советского народа, это такие же враги мира, как и все другие поджигатели войны в Европе. Только то, кто хочет нового великого кровопролития, нового бойкого народа, только они хотят стокнуть на себя Советский Союз и Германию, только они хотят сорвать начало восстания добрососедских отношений между народами СССР и Германии.

Советский Союз пришел к договору с Германией, уверенный в том, что мир между народами Советского Союза и Германии соответствует интересам всех народов, интересам всеобщего мира. В этом убедился каждый искренний сторонник СССР и Германии.

Главное значение советско-германского договора о ненападении заключается в том, что два самых больших государства Европы договорились о том, чтобы положить конец вражде между ними, устранив угрозу войны и жить в мире между собой. Тем самым, поле возможных военных столкновений в Европе суживается. Если даже не удастся избежать военных столкновений в Европе, масштаб этих военных действий теперь будет ограничен. Недовольными таким положением дел могут быть только поджигатели всеобщей войны в Европе, те, кто под маской миролюбия хотят зажечь всеевропейский военный пожар.

Советско-германский договор подтверждает многочисленных национальных в англо-французской и американской прессе. Особенно стараются на этот счет некоторые «социалистические» газеты, услужливо «своему» национальному капитализму, услужливые тем из господ, кто им прилично платят. (Смех в зале). Понятно, что от таких господ нельзя ждать настоящей правды.

Пытаются распространять неправду, что будто бы заключение советско-германского договора о ненападении помешало переговорам с Англией и Францией о пакте взаимопомощи. Это ложь, уже заклеймлена историей. В действительности, как известно, дело обстоит наоборот. Советский Союз заключил пакт о ненападении с Германией, между прочим, в силу того обстоятельства, что первые переговоры с Францией и Англией натолкнулись на

этот договор отвечает коренным интересам трудящихся Советского Союза и не может обслабить нашу бдительность в защите этих интересов. Этот договор подкреплен твердой уверенностью в наших реальных силах, в их полной готовности на случай любой агрессии против СССР. (Бурные аплодисменты).

Этот договор (равно как кончившиеся неудачей англо-французские переговоры) показывает, что теперь нельзя решать важные вопросы международных отношений — тем более вопросы восточной Европы — без активного участия Советского Союза, что всякие попытки обойти Советский Союз и решить подобные вопросы за спиной Советского Союза, должны окончиться провалом. (Аплодисменты).

Советско-германский договор о ненападении означает возврат в развитие Европы, в сторону улучшения отношений между двумя самыми большими государствами Европы. Этот договор не только дает нам устранив угрозы войны с Германией, суживает поле возможных военных столкновений в Европе, и служит, таким образом, делу всеобщего мира, — он должен обеспечить нам новые возможности роста сил, укрепления наших позиций, дальнейший рост влияния Советского Союза на международное развитие.

Здесь нет необходимости останавливаться на отдельных пунктах договора. Совархом имел основание надеяться, что договор встретит ваше одобрение, как один из первостепенных для СССР политических документов. (Аплодисменты).

Совет Народных Комиссаров вносит советско-германский договор о ненападении на рассмотрение Верховного Совета и предлагает ратифицировать его. (Бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают).

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР.

ЗАКОН о всеобщей воинской обязанности

Окончание.

Начало см. на 3-й стр.

в) состоящие в запасе 3-го разряда призываются из одних двухмесячных сборов; г) в первом между учебными сборами начальствующий состав запаса может привлекаться на позывочные сборы на срок до 10 дней.

Общий срок сборов за все время состояния в запасе начальствующего состава не может превышать 36 месяцев.

Сроки сборов для различных групп и

Глава V

О правах, обязанностях и ответственности военнослужащих и военнообязанных

СТАТЬЯ 45. В соответствии с Конституцией СССР военнослужащие и призванные на учебные сборы военнообязанные пользуются всей полнотой прав и несут все обязанности советских граждан.

Права и обязанности военнослужащих, вытекающие из условий воинской службы, устанавливаются настоящим законом и воинскими уставами.

СТАТЬЯ 46. Все военнообязанные, призванные на учебный сбор в Армию и Флот, обеспечиваются на время сбора натуральным довольствием за счет Государства.

СТАТЬЯ 47. Рабочие и служащие получают в установленном порядке отпуска на время, необходимое для явки по делам, связанным с призовом и воинским учетом.

СТАТЬЯ 48. Рабочие и служащие, призванные на учебный сбор, сохраняют за время сбора место работы или занимаемую должность и получают по месту работы половину своего среднего заработка.

Колхозникам, призванным из учебного сбора, колхоз назначается за время сбора половину среднего количества трудовой, которое за это время начислено другим колхозникам той же специальности и квалификации.

СТАТЬЯ 49. Лица начальствующего состава запаса во время сбора получают от воинской части суточные деньги в размерах, установленных положениями о денежном довольствии личного состава Армии и Флота.

СТАТЬЯ 50. Начальствующему составу запаса для следования от места жительства до места сбора и обратно выдаются воинские перевозочные документы и выплачиваются суточные деньги за время пути (статья 49).

СТАТЬЯ 51. Денежное довольствие, получаемое военнослужащими и военнообязанными от Армии и Флота, освобождается от обложения всеми налогами и сборами.

СТАТЬЯ 52. Военнослужащие и их семьи не подлежат выселению из жилых помещений в административном порядке.

Глава VI

О воинском учете

СТАТЬЯ 53. Всем военнообязанным по месту их жительства ведется специальный учет согласно положениям, утвержденным Народным Комиссаром Обороны.

СТАТЬЯ 54. Первичный учет всех военнообязанных и призывников ведается на воинско-учетные столы: в городах — при отделениях Рабоче-Крестьянской Милиции, а в сельских местностях и поселках — при сельских и поселковых советах.

Примечание: Воинский учет граждан СССР, проживающих за границей, ведется полномочными представительствами и консульствами СССР.

СТАТЬЯ 55. Персональный (качественный) учет рядового и младшего начальствующего состава запаса ведется в воинско-учетных столах, а численный учет — по родам войск и военным специальностям — в районных (городских) военных комиссариатах.

СТАТЬЯ 56. Военнообязанный, призывающийся на постоянное (свыше полутора месяцев) жительство в город или в район другого отделения милиции в том же городе, обязан слать домоупралению (комузделу) вместе с паспортом и своей воинской книжкой для определения прописки и принятия на воинский учет.

Личная явка военнообязанного в отделение милиции для принятия на воинский учет не обязательна.

СТАТЬЯ 57. Военнообязанный, выбывающий из города на постоянное (свыше полутора месяцев) жительство в другую местность или в район другого отделения милиции в том же городе, обязан передать домоупралению (комузделу) воинскую книжку для снятия с воинского учета.

Глава VII

В БОРЬБЕ ЗА ЖИЗНЬ

«Потерянное поколение» — так любят называть американскую молодежь современные писатели и социологи США. На первый взгляд, в этих словах много правды. Молодежь особенно тяжело переносит бедствия кризиса и депрессии, ужасы нищеты и безработицы. Значительная часть американской молодежи вообще никогда не имела работы. Капиталистический строй обрел на головное изображение огромное количество молодых людей, полных сил и энергии. Он лишил их будущего. Отсюда страх и неуверенность в завтрашнем дне, сознание своей полной «ненужности», одиночества. Но одновременно растет в них стремление к протесту, к борьбе за будущее. И именно поэтому мы считаем незрелым определение — «потерянное поколение».

В большинстве вышедших за последние годы книг американских авторов можно найти упоминания о катастрофическом положении молодежи, ее нужда и отчаяние. Но далеко не все писатели сумели разглядеть волю к борьбе у этой молодежи, ее решимость в сопротивлении. Показательна в этом отношении книга Максима Дэвиса «Потерянное поколение». Писательница обезлюдила почти всю Америку и всюду видела одну и ту же мрачную картину. «Около трех миллионов молодых людей, окончивших школы и колледжи, — пишет М. Дэвис, — слоняются без дела, несмотря на свое огромное желание работать. Некоторым удалось получить жал-

специальностей начальствующего состава запаса в пределах установленных наименований статей, определяются Народными Комиссарами Обороны, Военно-Морским Флотом и Внутренних дел по принципу начальствующего состава запаса может привлекаться на позывочные сборы на срок до 10 дней.

В случае необходимости Народные Комиссары Обороны и Военно-Морского Флота имеют право задержать лиц начальствующего состава запаса на учебных сборах на срок до двух месяцев сверх срока, установленного настоящим законом.

Сроки сборов для различных групп и

На Главное управление Рабоче-Крестьянской Милиции возлагается контроль за точным соблюдением всеми отделениями милиции установленных Народным Комиссариатом Обороны воинско-учетных правил.

СТАТЬЯ 65. Военнообязанный, прибывающий на постоянное (свыше полутора месяцев) жительство в сельскую местность, обязан в трехдневный срок лично явиться в сельский совет представить свой воинский билет для зачисления на воинский учет.

СТАТЬЯ 66. Военнообязанный, выбывающий из сельской местности на постоянное (свыше полутора месяцев) жительство в другую местность или на территорию другого сельского совета того же района, обязан для снятия с воинского учета лично явиться в сельский совет и представить свой воинский билет.

СТАТЬЯ 67. За несоблюдение установленных статьями 63—66 учетных правил военнообязанные подвергаются штрафу в административном порядке до 100 рублей или привлекаются к уголовной ответственности.

СТАТЬЯ 68. Руководство учтом воинско-обязанного населения осуществляется Народным Комиссариатом Обороны.

СТАТЬЯ 69. Органы милиции и сельские советы обязаны вызывать военнообязанных в воинские комиссариаты и в воинские части по требованию последних.

СТАТЬЯ 70. На предприятия и учреждения возлагается введение учета изменений в общобразовательной и технической подготовке, а также изменений в служебном положении военнообязанных рабочих и служащих данного предприятия или учреждения.

Глава VIII

О призывае по мобилизации и во время войны

СТАТЬЯ 72. Мобилизация обявляется указом Президиума Верховного Совета СССР (статья 49, п. «л» Конституции СССР).

Призыв по мобилизации и последующие призыва военного времени производятся на основании постановления Совета Народных Комиссаров СССР приказами Народного Комиссара Обороны.

СТАТЬЯ 73. При объявлении мобилизации:

а) все состоящие к этому времени в

рядах Армии и Флота задерживаются вперед до особого распоряжения;

б) военнообязанные, приписанные в воинских частях, являются в пункт и в срок, указанные в мобилизационном предписании, а неприписанные призываются особым приказом Народного Комиссара Обороны.

СТАТЬЯ 74. Государственное обеспечение семей призванных в военное время (пенсии и пособия) производится на основании особого положения, утверждаемого Советом Народных Комиссаров СССР.

СТАТЬЯ 75. Начальная военная подготовка учащих проводится во всех школах, начиная с 5 до 7-го класса включительно.

СТАТЬЯ 76. На начальной военной подготовку в учебном плане школ отводится по два часа в шестидесятку.

СТАТЬЯ 77. Допризывную военную подготовку проходят:

а) учащиеся трех старших классов средней школы (8, 9 и 10-й классы) и их соответствующие учебных заведений (техникумы, рабфаки, школы ФЗУ и т. д.);

б) студенты высших учебных заведений.

Глава IX

О начальной и допризывной военной подготовке молодежи

СТАТЬЯ 78. Начальная военная подготовка учащих проводится во всех школах, начиная с 5 до 7-го класса включительно.

СТАТЬЯ 79. Начальная и допризывная военная подготовка в учебных заведениях проводится штатными воинскими руководителями, которые оплачиваются по ставкам соответствующих народных комиссариатов.

СТАТЬЯ 80. Руководство начальной и допризывной военной подготовки возлагается на Народный Комиссар Обороны.

СТАТЬЯ 81. Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль, 1 сентября 1939 г.

О РАТИФИКАЦИИ ДОГОВОРА О НЕНАПАДЕНИИ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ГЕРМАНИЕЙ.

Верховный Совет Советских Социалистических Республик, заслушав сообщение Председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Народного Комиссара Обороны СССР товарища Молотова, Вячеслава Михайловича о ратификации договора о ненападении между Советским Союзом и Германией, постановляет:

1. Одобрить внешнюю политику Правительства.

2. Ратифицировать договор о ненападении между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией, заключенный в Москве 23-го августа 1939 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. Горкин.

Москва, Кремль, 31 августа 1939 г.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СЕССИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ПАРЛАМЕНТА

Недавно закончила свою работу внеочередная IV Сессия Верховного Совета СССР. Депутаты — избранные народом решали в Кремле вопросы большой важности, они принимали законы, которые имеют не только внутреннее, но и огромное международное значение. Сессия проходила в тот момент, когда некоторые европейские страны вели лихорадочные приготовления к войне, войне, теперь уже ставшей фактом.

В те дни, когда депутаты социалистического парламента обсуждали вопросы укрепления колхозного строя, усиления обороны моих наших стран, только одна страна в мире могла с полным спокойствием глядеть в свое будущее. Эта страна — великий Советский Союз. Как могучий и непротивленный утес, стоит он в бушующем империалистическом океане, и никакие штормы не страшны ему. На выше него — знамя мира, знамя коммунизма. Об его гранит разбросаны, все и всяческие браждебные волны.

Почему же только наша страна уверена в своем счастливом будущем, почему это не дано никакой другой стране? Разве СССР изолирован от всего мира? Нет, конечно, мы не изолированы, но сила и отличие нашей заключаются в том, что мы во всей своей внутренней и внешней политике делаем единственно верным учреждением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, что нас ведет испытанный большевистской партии во главе с ее великим творцем Сталиным, не раз уже показывавший блестящие образцы ленинско-сталинской стратегии, что весь народ сплочен воедино, как никогда; что мы опираемся на такую реальную силу, как огромная передовая социалистическая промышленность, самое крупное в мире, колхозизированное сельское хозяйство, самая сильная армия в мире — Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот.

В решениях внеочередной IV Сессии было продемонстрировано глубокая принципиальность и последовательность всей нашей государственной политики. Не представлял никакого труда установить принципиальную связь между решениями Сессии и проходившего в начале года XVIII съезда ВКП(б). На этом историческом съезде была принята программа социалистического строительства в третьей пятилетке. Огромное место занимало в ней дальнейшее укрепление колхозного строя. В периоде, отделяющем Сессию от XVIII съезда, было проведено огромное количество работ по коммунистическому воспитанию колхозных масс, укреплению трудовой дисциплины в колхозах и общественного производства в них. Колхозы — такая форма ведения сельского хозяйства, которая прекрасно сочетает личные интересы крестьянинов с общими, государственными интересами. В первом, отдаленном Сессии от XVIII съезда, было проведено огромное количество работ по коммунистическому воспитанию колхозных масс, укреплению трудовой дисциплины в колхозах и общественного производства в них. Колхозы — такая форма ведения сельского хозяйства, которая прекрасно сочетает личные интересы крестьянинов с общими, государственными интересами. В первом, отдаленном Сессии от XVIII съезда, было проведено огромное количество работ по коммунистическому воспитанию колхозных масс, укреплению трудовой дисциплины в колхозах и общественного производства в них. Колхозы — такая форма ведения сельского хозяйства, которая прекрасно сочетает личные интересы крестьянинов с общими, государственными интересами.

Во время этого, когда речь шла о капиталистических странах имеется место крылатая поговорка, уже давно повторяемая толстым слоем вековой пыли, о том, что среди гротоут орудий музы смолкают. Для армий капиталистических стран это действительно так, ибо что делать музы там, где парят огнеголовы вражды, где все интересы человеческого общества сводятся к национальной наживе и беспощадной эксплуатации имущими немецкими? Что делать музы там, где вера в бога, патриотизм, честность заменяет собой все человеческие чувства, мысли, стремления, идеалы?

Третий вопрос, обсуждавшийся Сессией, к которому было приковано внимание всего мира, это ратификация советско-германского договора о ненападении. Глава Советского правительства товарищ Молотов сказал:

«Политическое искусство, в области внешних отношений заключается не в том, чтобы увеличить количество врагов для своей страны. Наоборот, политическое искусство заключается здесь в том, чтобы уменьшить число таких врагов и добиться того, чтобы враги, которых боялись, были одобраны, поддерживавшие между собой мирные отношения».

Подлинные образцы такого политического искусства, помимо яркого политического искусства СССР всегда давала нам возможность, несмотря на капиталистическую окружение, уверенно вести государственный корабль СССР к коммунизму. Поздравляем товарища Сталина нашей страны еще быстрее пойдет по этому славному пути, в котором прикованы были мысли и взоры всех передовых людей человечества в течение многих десятилетий.

